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TÖBBTERMELÉST
a mezőgazdaságban — hangoztat­
ják mindenütt hazánkban, különösen 
most, a háború idején. A mezögaz 
dasági többtermelés szolgálatába kell 
állitani a nagybirtokost, a kisgazdát 
egyaránt. Ezt azonban nem elég 
hangoztatni. Ezért cselekedni is kell.

A magyar gazda sohasem zárkó­
zott el a hasznos újítások elöl. Fej­
lett mezőgazdasági tudása csodála­
tos dolgokat termelt. A szeged: 
paprika, a nagykőrösi saláta, a kecs­
keméti barack, a hevesi dinnye, a 
farkasdi zöldség, a szecsei káposzta 
mind a korral haladó magyar kis­
gazda termékei. Egyedül, magára 
hagyatva azonban nem haladhat a 
korral. Fel kell őket világosítani 
azokról, amik előreviszik a magyar 
mezőgazdaságot, fejlesztik a több­
termelést. Ennek az oktatásnak azon­
ban a magyar népi gazdálkodás 
alapjain és nem annak romjain kell 
nyugodnia. Csak igy érheti el annak 
célját. így van ez a zselizi magyar 
királyi gazdasági iskolában is. Ennek 
az eddig még rövid életű iskolának 
kézzel fogható eredményei máris 
látszanak a garamvölgyi rónákon.

A nagyközönség előtt még nem 
nagyon ismeretes ez az iskola. Ezért 
ismertetem az iskolát.

Az iskola célja a kisbirtokosok és 
kisbérlők fiúgyermekeit hazafias, val­
láserkölcsös szellemben nevelt, ta­
nult gazdákká kiképezni, akik az 
iskola elvégzése után visszatérve a 
szülői földre, szerzett tudásuk alap­
ján képesek legyenek a saját, vagy 
bérelt birtokuk okszerűbb kezelésére 
és vezetésére.

A tanulmányi idő két év, mely 
két elméleti és két gyakorlati fél­
évből áll. Az elméleti tanítás két 
télen át, november elejétől március 
közepéig az iskolában történik. Tan 
terve felöleli az összes gazdasági 
szaktárgyakat, amelyek a növény­
termesztés, állattenyésztés, kisgaz­
daságok berendezése és üzemveze­
tése, kisgazdaszámtartás, kertészet, 
szőlőművelés és borászat, földmérési 
ismeretek, a gazda általános tudni­
valói stb., azonban súlyt helyez a 
közismereti tárgyak : hit- és erkölcs­
tan, magyar nyelv, mennyiségtan, 
mértan, vegytani és természettani 
ismeretek; egészségtan stb. gazda­
sági vonatkozásban lendő ismerte­
tésére is. Az elméleti tanítási idő 
háziipari oktatás is folyik.

Az ifjúsági Önképző Gazdakör az 
elméleti tanítás ideje alatt heti két 
órában tartja üléseit. Az a célt szol­
gálja, hogy a tanulók az iskola el­
végzése után a tanultakat gazda­
társaiknak értelmesen elmondani s 
azokkal azt megértetni tudják, vala­
mint a nyilvános szerépléshez hozzá­
szokjanak s igy községükben vezető 
szerepet vállalni képesek legyenek.

A tanulók március hó közepétő 
október hó végéig szülőik gazdasá­
gában az otthoni munkákat látják 
el. Az iskola tanárai ez idő alatt 
több Ízben felkeresik otthonukban 
és végignézve a gazdaságot gya­
korlati oktatásban részesítik őket. A 
tanulók ezen idő alatti munkájukról 
feljegyzéseket, munkanaplót, szám­
adást vezetnek. A gyakorlati okta­
táshoz tartoznak a tanulmányi ki­
rándulások és vándorgyűlések is.

A téli gazdasági iskola két év­
folyamát elvégzett és sikeresen le­
vizsgázott tanulók saját termeivé 
nyeikből kiállítást rendeznek, mely 
után bizonyítványt és aranykalász 
jelvényt -kapnak és jogosítottak az 
„aranykalászos gazda" cím viselé­
sére.

Ejféli párbaj
(Honvéd hsditudósitó szálad. 
ROZSNYAY SIMON hadnagy.)

Ragyogóan csillogó orosz éjszakában kis 
fedezékben ülünk. Nem messze tőlünk, kelet 
felé, lusta mór gát sál folyik a csendes Don. 
Hálunk mögött egy napraforgósban jél el­
rejtve magyar gépágyúi szakasz két lövegr 
áll. Nappal semmi sem áiu'ja el, hogy t 
magyar tüzérek tüzkészen várják az ellen­
séges bombázókat.

Egyik hadosztályunk parancsnoksági harc­
álláspontjánál áll tüzelöállásban a szakasz. 
Bizonyos katonai okok miatt azonban csak 
külön parancsra tüzelhetnek nappal és éj­
szaka is ellenséges repülőgépre,

Nagy az öröm: tüzparancs érkezett.

Napok óta várnak már derék dunántúli 
tüzéreink, mikor léphetnek ismét rcűködésbr. 
Pompás társaság, az egyik lövagen 8, a 
másikon hét fehér gyűrű jelzi, hogy a két 
löveg eddig 15 szovjet repü'őgépet lőtt le. 
Nagy szó ez és igy érthető, hogy a tüzérek 
kitörő örömmel fogadták a hadosztály 
parancsnok pararcaát:

— Kedvező célzási lehetőség esetén szür­
külettől kezdve ellenséges gépre a tűsét 
megnyitni I

Nagy sürgés-forgás kezdődik. A gépágyuk 
csövét újra kihúzzák, alaposan beolajozzák, 
lövedéket készítenek elő. Mindenki dolgozik, 
munkálkodik. Öröm sugárzik az emberek 
arcáról. Valósággal várják, hogy éjszaka le­
gyen valami, jöjjön ellenséges gép.

Vármegyénkben a zselizin kívül 
még Ipolyságon működik hasonló 
iskola szintén nagyszerű eredmény­
nyel. Itt és az ország különböző he­
lyein működő mezőgazdasági isko­
lák eredményeit bizonyítja, hogy a 
milliárdos mezőgazdasági beruházás 
keretében minden járásban állítanak 
fel hasonló iskolákat. így a vere­
bélyi járás közönsége is kap téli 
mezőgazdasági iskolát. Ezenfelül 
minden vármegyében állítanak fel 
mezőgazdasági középiskolát. Vár­
megyénk székhelyén, Léván fog 
megnyílni ilyen iskola.

Felülről tehát mindent megtesz­
nek mezőgazdaságunk fejlesztése ér­
dekében. Alulról a gazdaréteg ha­
sonló módon támogassa ezen intéz­
ményeket. Küldjék el fiaikat oda. 
Ne forduljon elő még kivételesen 
sem, hogy ingyenes helyre ne akad­
jon jelentkező a községből. A mind­
két oldalról jövő erők találkozásá­
ból biztosan nagy eredmények fog­
nak születni és az áldott Garam, 
Ipoly és Zsitva völgyi magyar róna 
még többet, szebbet, jobbat fog 
teremni. „ _

a Don partján
Hosszú vérekorás ulia megjelent tv ellenfél.
Vacsoraosztás után lassan e'csendesedik a 

környék. Ctak • gyalogság vonalai felől lát 
síik a fegyverek torkolattüie. Körülöttünk 
izgalmas csendben várakozik micdsnki. 
Vájjon megjeiennek-e a szovjet repülők ?

Erős * holdféoy. Itt-ott kis mozgás lát­
szik, néha-néha felpsrázslik egy rosstul él­
rejlett égő cigaretta. Csendea beszélgetéssel 
telik az idő. Már kilenc óra, messziről repülő 
bugást hoz a szél. De nem jön felénk. Pár 
kilométerre odébb kivilágitolt repülök húz­
nak nyugat felé. Szovjet gépek Lővegeink 
némán várnak, mint a vadász a lesen, ne­
hogy elazelasszák a kedvező alkalmat.

Erre várni kell. Még nincs éjfél, amikor 
északkelet felöl, a Don kanyaron át U. falu 
irányából erős motorzugáat hallunk.

Stovjet éjszakai bombázó, Mirtin. A szárny­
végeken elhelyezett úgynevezett .helyzet­
lámpái" égnek és úgy tűnik, mintha kit 
csillag úszna a levegőben felénk.

Megkezdődik a párbaj.
Halk parancsszavak hallatszanak. Csendes 

motoszkálás árulja el, hogy tüzkészen áll • 
két löveg. Egymástól körülbelül 150—200 
méterre állanak. Fényszórónk nincs, de nem 
is kell, hiszen a mindjobban köteledé Martin 
gép helyzetlámpái pompás eélzási lehelősé 
get nyújtanak.

A gép mit sem sejtve ér főlénk és ekkor 
egyszerre megnyitja a tüzet a két löveg. A 
gép alacsonyan repül. Annyira váratlanul ér­
hette a támadás, hogy eszébe sem jut fel­
jebb emelkedni.



BARS-HONT

A piros nyomj tlzö lövedékek kígyóivá 
husinak felfelé ie lenn robbanva peUeunek 
mit. Fanyrózsa kosioruba vonták e gépet. A 
Msrtin vissiegéppuikázik, majd hirtelen bom- 
tat ereazt le. De messie esik tőlünk.

Telitalálat: győielem.
A túlérek most mér minden idegssálukat 

megfessitve dolgoznak. Stünet nélkül röpül­
nek e lövedékek a gép felé. Mtnekülni igyek- 
aiik mér, de kéaö. Két tűzkigyó röpül nyíl­
egyenesen a gép felé. Az egyik a gép előtt 
tilt el, a mésik sorozat első lövedéke is. 
Nem értjük, miért nem öltötte ki lámpáit, 
hiszen igy nyugodtan lehet célozni rá.

Négy izgalommal figyelünk. Mindez, ami 
eddig történt, ciak másodperceket vett 
idénybe éa mégis mintha félórája lenne már, 
hogy a nagy párbaj tart. A menekülő gépet 
ulólíri végzete. Ées villanás: as egyik löve­
dék telibetalálta a gépet. ■

Felfelé merevedett nyakkal nézzük, mi 
lesz ? A lámpák moat kialszanak, bizonyára 
a lövedék okozott .áramsávért". A motor 
berregése is megszűnik éa csak a mindjob­
ban távvlodó sistergő hangból köyetkezte- 
tünk :

Halálos sebet kapott a gép éa íuhan lefelé.

Néhány kilométerrel arrébb nagy csattanáé, 
vakitó láng, fehér, majd utána nehéz, sötét 
füst tör az éjezakában a crillagos orosz 
ég felé.

A benzin éa olaj hatalmas füetgomolyag- 
gal ég, de a füstöt olykor-olykor kert síiül 
töri a láng.

A párbaj végétért.
És reggel, valahol a Don mentén jókedvű 

magyar tüsérek büszkén festik a kilencedik 
fehér gyű’űt lövegűk csövére.

Epizódok a levente 
foglalkozások alatt

A levente gyakorlatokon komoly munka 
folyik, különösen a III. legidősebb köre lo­
pottnál, ahol a kiképzés anyaga tisztán ka­
tonai előképzésből áll. Komoly gyakorlatok 
köabeu is történhetnek, érdekes esetek és 
különösen olyankor, mikor a közhangulat 
emelkedettebb, mint máskor. A mai heti 
foglalkozás is ilyen epizóddal kezdődött. Há­
rom szakasz feszes vigyásiban áll, mikor 
megérkezik a negvedik szakasz s katonás 
ballra át után az 0 itató ur „sulybát" vezé­
nyel Jól megy egész addig, mig az utolsó 
tagozathoz nem érkeznek. Étkor ugyanis az 
egyik levente, kissé lassabban és talán nem 
is as olőiráe szerinti módon hajtja végre a 
parancsot. As oktató urak sseme olyan mint 
a sasoké és est is nagy felháborodással ve- 
■ zik tudomásul. A sorokbsn itt ia, ott ia 
felüli fejét kisebb visszafolytott nevetés és 
már látni előre, hogy ebből kösderüllaég 
lesz. Igaz, szégyenlem leírni, hogy az előbb 
említett levente .súlyba*  helyett a „puskával 
tisztelegjél*  hajtotta végre a es kissé sú­
lyosbítja a helyzetét. A főoktató ur ráförmed 
a leventére: .Es puskával tisztelegj, nem as 
amit meg kellett volna csinálni?*  Mire a fiu 
ki kissé meg volt ijedve gyorsan válaszolt: 
„Rendben van!*  Ő arra értette, hogy hely­
telenül csinálta ezt a mozzanatot. Világos 
mint előbb is j eleit rm a nevetés kitört és 
szegény levente bajtársam nagy nehézséggel 
és szégyenkezve .súlyba*  helyezte a puskát. 
Erre én megjegyeztem magamban, most van 
rendben 1

De máskor is .rendben*  volt a dolog 
különösen akkor mikor a levente-törvényekre 
került a ser. S regény leventék I ök mindég 
a szeovedő felek, ez bebizonyosodott most 
ia hiszen egypárezor végrehajtották az ,Ü j 
le*  és „fedezés*  vezényasavakra a parancsot. 
Magától érthetődő, es nem esett nehezünkre, 
sőt örömmel csináltuk. De tovább nem me­
rem fejtegetni ezt a kérdést, mert véletlenül 
valaki elolvassa tudósításomat és pont neki 
nem tetszett es a kellemes .foglalkozási 
anyag*  a jaj) akkor nekem 1 De remélem 

> em volt ilyen közöttünk. S tóval a levente 
térvényekről volt oktatás. Dicaérotremélló 
dolog, hogy a levente törvényeket egy szlo­
vák fiu Novoszát Ferenc tudta legjobban, 
i mi bizonyítja azt, hogy a nem magyar 
anyanyelvű fiuk ie szeretettel járnak levente 
foglalkozásra éa megértik annak hivatását.

Egyszer csak arra le lem figyelmes, hegy 
a lőtér hátamögött nagy a zsivaj. Óla nézek, 
hát látom, hogy azok a itvmték, kik végez­
tek a lövészettel „caandeaen társa'og'iak.*  
Közkézen forog egy „Drótkefe*  ir, egyszóval 
jól érzik magukat. Mtr valósággal megszok­
tam a beszédjüket és nem is szereztem 
udomást ró uk, mikor megszűnt a lárma, 

sátálgatás és figyelméé arccal az ifjú vezető 
felé néznek a fiuk, aki teljesen átélve a 
mondottakat a puiks-fogáaokat magyarázta.

«jlonfélék_j|
— HÖSÖK TISZTELETE AZ UJLAKTA- 

NYAI EMLÉKMŰNÉL A 22-3 pótszáiad 
november 1-en 17. h. kezdettel Lóvén az uj 
honvéd laktanyában felállított hősi emlék­
műnél koszorú letételi ünnepséget rendez, 
melyre ez utón hívja meg a hősi halott baj­
társak hozzátartozóit, Bars és Hont várme­
gyék és Liva megyei város vezetőségét, 
lisstviselökarát, egyházait egyesületeit, intéie- 
tr.it és közönségét. Külön meghívókat nem 
adunk ki. As üenepség sorrendje : 1. A le­
génységi dalárda éneke. 2 A hősi halott baj- 
ursakról megemlékezik a pótszázad parancs­
noka. 3. A csapatok tiszteletadása, eközben 
a helyőrség koszorújának elhelyezése. 4. Föl­
ajánlott koizoruk elhelyezése 5. Himnusz 
énekli a legénységi dalárda. 2213 pótasd. paág.
- MAGYAR NÉPI ESTTEL ÜNNEPLI 

LÉVA VÁROS VISSZACSATOLÁSÁNAK NE­
GYEDIK ÉVFORDULÓJÁT. Mint korábbi hí­
radásunkban már zöaöltük, a vármegye tör­
vényhatósági népművelési bisottsága 1942. 
november hó 9 én este 6 órakor a városi 
színházban nagystabásu népi irodalmi és 
sene-cstet rendez. Az előkészületi munkála­
tokat a népművelés vezetői, dr. Hetényi Re­
zső alispán, dr. Hencz Aurél kir. tanfelügyelő, 
Dóka Sándor népművelési titkár éa Fája Ti­
bor igazgató népművelési gondnok irányilják. 
A msgyar est Léva város visszacsatolásának 
évfordulójával kapcso'atos emlákünnepá'y As 
■tat végleges műsora : 1) Káler Bála : Migyar 
vígjáték nvitány. E őadja a lévai Zeneegylet, 
vezényel Scbindler Rezső karnagy. 2) Ünnepi 
beszéd. Tartja Tarcsefalvi Lajos ferencrerdi 
szerzetes, tábori főlelkész, a honvédelmi mi­
nisztérium nemzetnevelési osztályának elő­

dója. 3.a) Sírlő Kálmán: Baranya, b) Sinka 
litván : Szalontán egy ajtó muzsikál, c) Sinka 
Irtván: Gyere hozzám vacsorára. Stökély 
uépballda. E őadja Weil Adrián gimn. V. ot. 
tin. 4) Magyar nép: dalok. Eősdja a lévai 
áll. líceum énnekkara. Vezényel K eiszner Pál 
'snilóképzőint. tanár. 5 a) Erdélyi József: 
Rtkóczy fis, b) Sértő Kálmán: Borárakról. 
Eősdja Boros Jenő tan. képz. int. V. oszt, 
ián. 6) Menyasszony-vőlegény játék. N>pi be­
mutató. É ősdják a lévai áll. gimn. leány­
tanulói. 7) Verbunkos: táncolják a lévai All. 
líceum tanulói. Szünet. VIII) Brahms : V.-VI. 
magyar táncok. E őadja a lévai zeneegylet. 
Vezényel Scbindler Rezső karnagy, 9 a) Sirlő 
Kálmán : Árvák vagyunk, b) Sinka István : 
Szóljon, aki látta, c) Erdélyi József: Ét. Elő­
adja Biricskai Antal tanítóképző int. V. oszt, 
tan. 10) Népdalok. Előadja a lévai dalárda. 
Vezényel Heckmann látván karnagy. 11a) 
Juhász Gyula: Stegedi intsrieur, b) Ady 
Endre: A grófi szérűn. Előadja Szabó Be- 
rény gimn. VII. oszt, tan, 12) Magyar táncok. 
Előadják a lévai áll. gimn. leány és fiu ta- 
■ utói. 13) Himnusz. Énekli a közönség. Kon­
ferál Féja Tibor. A népi játékokat és tán- 
cikat eredeti garam-és ipelymenti viseletben 
mulatják be a lévsi középiskolák. A műtő­
ről est teljes jövedelme a vöröakeresst és a 
bajtársi szolgálat céljait szolgálja. A műsoros 
estre díjtalan tiszteletjegyet kap a jelenlegi 
háboruben harctéri szolgálatot teljesített férfi 
és a jelenleg is harctéri szolgálatot teljesitő

E óbb nem tudtam mire vélni ezt, de meg­
találtam rögtön a „rendező erőt*  a vesatő 
tőoktató ur személyében, aki nagy lépésnél 
sietett az emlitett alakulat felé. Ast nem 
tudom, a főoktató ur hogy voi megelégedve 
a fiukkal, mert nem kötötte az orromra, de 
azt hiszem nem vette észre a csalást. Csu­
pán én tudom azt, hoty a „pihenő*  fiuk az 
egyik levente „Mietyánkot*  szenzációsan 
alkalmazták. Ét pedig igy hangzik: „Litat- 
Isnu', mindent látni!*

Erután bármennyire figyeltem egyes el­
ejtett szavakra nem sikerült olyant meghalla­
nom. melyet esetleg megemlíthetnék, tudó- 
aitáiom ilv módon „anyaghiány miatt*  be­
fejeződik Szebb jövőt I

(F. Z. levente tudósiló.)

honvéd hozzátartozója. Ez utun hívja tol a 
rendezőség az érdekelteket, hogy azabadje- 
rryük átvétele végett a vármegyei népműve­
lési titkári hivatalban (Liva kir. tantelügye- 
iség, Felszabadulás u. 9.) nov. 6. péntek 

déli 12 óráig jelentkezzenek. Jegyek elővétel­
ben a lévai Vöröskeresztnél kaphatók.

— JÓTÉKONY TEA. A Magyarok Nagy­
asszonyáról nevezett Lévai Női Mária Kon­
gregáció a felszabadulás jubileumára, 1942. 
évi november hó 8 ás délután 5 órai kez­
dettel a Katolikus Kör összes helyiségeiben 
— mint már évek óta — a szegény gyer­
mekek karácsonyi telsegélyezésére jótékony­
célú teadélutánt rendes. Sieratettel kérünk 
mindenkit, hogy ezen teadélutánunk jövedel­
mét megjelenésével előmozditani szívesked­
jék. A vezetőség.

— SIMOVITS SÁNDOR Balázs Józseffel 
kötött fogadásából kifolyólag 15 pengőt ado­
mányozott az árvaháznak.

— AZ ÁRVAHÁZ BARÁTAI november
7-éo,  szombaton este találkoznak a Városi 
Kávéházban. Pártoljuk az árvákat.

— HALÁLOZÁS. Meghalt Ipolyságon Ba- 
ráty Ferenc. Biraty elsőnek állt a megssál- 
us éveiben a Magyar Fárt zászlaja alá éa 
mindvégig vesatő szerepet játszott a magyar­
ság életében. Három évtizeden keresztül tagja 
<olt a községi képviselőtestületnek Hslála 
mély részvétet keltett.

— ADOMÁNY. A lévai állami népiskola 
tanulói, akiknek nagy része szegény munkás 
síülök gyermekei, 12 pengő 11 fillért juttat­
tak a Vöröskeresztnek.

— MINISZTERELNÖKI RENDÉLET A Kö - 
TELEZŐ SAJTÓKÖZLEMÉNYEKRŐL. A hi­
vatalos lap közölte a 63001942 M.E. számú 
r indeletet a sajtóközleményekről. A rendelet 
értelmében a miniszterelnök, amennyiben köz­
érdekből szükségesnek tartja, elrendelheti 
egyes közleményeknek időszaki lapokban tel­
jes terjedelemben a meghatározott címmel 
együtt változtatás nélkül való közzétételét.

— SZABÁLYOZZÁK AZ IPOLYT. Hatal­
maz közmunka indul meg vármegyénkben. 
Szabályozni fogják az Ipolyi. A többmilliós 
munka nemcsak számos embernek ad kenye­
ret, de löbbeser hóid se árterületet tesa ter­
mővé. Alispánunk november 4 én utazik hely- 
eiini szemlére. Alispánunk egyúttal akciót 
iidit a Garam azabályozására is. Reméljük, 
másik terve is sikerül.

— HÍREK A SZMKE BŐL. Kismányán 
Dömötör Sindor igazgató, Kálaay Károly ref. 
■ ilkész és Faja Tibor körzeti titkár lelkesítő 
beszédei után megalakult a SZMKE helyi 
szervezete. Az első felhívásra több mint öt- 
vaneo léptek be a SZMKE-be. Az uj helyi 
csoport elnöke Kilaay Károly lett. Verebé­
ben Vasa Károly gimnáziumi tanár a kisebb- 
s ági kérdésről tartott nagysikerű előadást. 
Nemesdicskén is megkezdődtek a nemzetpoll- 
ukai előadások. Cservenka Jóssef tanár Uk­
rajna magyar szemmel tartott megnyitó elő­
adást.
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— HÁZASSÁG. Kutak Magdolna ea Laky 

Ferenc Putnokon hAsaiaAgot kötöttek.
— MAGYAR NÓTATANFOLYAM. A Kt- 

reaitény Munkás Egyesület kulturális szakosz*  
tálja ismét megkezdi működését. November­
ben magyar nótatanfolyam kezdődik, megin­
dulnak az előadások is.

— TŰZHALÁL. Málas községben borzal­
mas szerencsétlenség történt. Az egyik asz*  
szony lámpában megakarta gyújtani a pet­
róleumot. A lámpa leesett és az égő petró 
leum azéjjelömlött. Az asszonynak és 3 gyer­
mekének ruhája tüzet fogott. Súlyos égési 
sebekkel beszállították őket a lévai kórházba, 
Az asszonyt már nem tudta az orvosi tudó 
mány megmenteni. Rövidesen nagy kínok 
közepette kiszenvedett. A szerencsétlen apa 
as orosz fronton mint honvéd teljesít szol­
gálatot.

— ELLENŐRIZNI FOGJAK as .utóion 
a sebességhatározó készülék felszerelését.

— UJ VENDÉGLŐI Arak lépnek élet­be NOVEMBER ELSEJÉN- A. árkormány- 
biztosaág határozata értelmében november 
lén a vendéglőkben uj trak életbeléptéié- 
■ével egyidejűleg ai uj vendéglői adagok 
nagyaágét is meghatározták. Az árkörmény 
bisto.ség úgy határoaott, hogy a busádig 
súlya nyara állapotban 10 deka. Most a ki­
sütött hús adagja a vendéglőkben 12 deka, 
Itt tehát bizonyos adagleszállitás történt.

— SZIGORÚAN ELLENŐRZIK AZ ÉLEL 
MISZERCSOMAGOK TARTALMAT. As 
utóbbi időben sokszor fordul e.'ö, hogy a 
postai küldemények feladásával egyesek a 
közellátáa érdekeit veszélyeztető visszaélése­
ket követnek el és olyan élelmiszereket 
akarnak küldeni, amelyek korlátozás alá esnek. 
A poatavezérigasgatóság most utasította a 
postabivatalokat. hogy lehetőleg már a kül­
demények felvételénél akadályozzák meg a 
visaaaéléseket éa gondosan figyeljék a cso­
magok tartalmát. A feladó köteles pontosan 
megjelölni a csomagok tartalmát, élelmiszer 
vagy máa általános megjelölés nem elegendő. 
Gyanú esetén a csomagot fel kell bontani. 
Olyan küldeményeket, amelynek tartalma ti­
lalmazott élelmiazer, csak a megtorló eljárásra 
illetékes hatóság jelenlétében szobád késbe- 
siteni.

— BÉRMÁLÁS DEIvIÉNDEN. Dr. Serédy 
Jusztinján bíboros hercegprímás bérmakörutja 
alkalmából Deménden is kiosztotta a bérmá­
láé szentségéit A szomszédos falvak lakói 
is megjelentek o fényes ünnepségen.

— UJ KULTURSZAKOSZTÁLY. Rövidesen 
megalakul a Katolikus Kör kulturssakosstáiya, 
amely nagyszabású kultúrműsort Altit össze 
össze as egész évre.

— NÓTAEST. A lévsi Iparos Olvasókör 
kulturssskosstálya november hó 15-én (vasár­
nap) este 7 órai kesdettel, a Vöröakeresat 
javán, magyar nétatatet rendez.

— A GAZDÁK ÉRDEKÉBEN rövidesen 
több intézkedés jelenik meg. Anyagi támo­
gatást fognak nyújtani takarmányailók épl- 
téaére, gépesövelkaaetaket fognak felállítani. 
80.000 drb. tenyészállat (szarvasmarha, ser­
tés, juh) kerül hiosstásra. Valamint megket- 
töaik a téli tanfolyamok asámát.

— TÁVIRATFELADÁS A HONVÉDEK­
HEZ. A katonai vezetőség a korlátolt lehe­
tőség követkestében a közönség részéről fel­
adott táviratok tartalmát kiaérólag halálesetek 
és születések közlésére korlátossá. A posta­
hivatalok csakis as ilyen tartalmú éa as ille­
tékes kösségi hatóságoktól igazolt táviratokat 
vehetnek fel. Egyéb sürgős üaanetakat csak 
a Vöröakeresat bajtáni szolgálata közvslit

MOZAIK KÉPEK
Memento meri.
Múlt, jeleu, jövő: életünk állomásai. 
Holnap már múlt lesz a jelenből 
Elhull a virág, eliramlik az éld és 

a multié lese minden
Haldoklik az őst, a lombhullató szél 

megrázza kezünkben a virágcsokrot, a ko­
szorút a temetőbe vezető utón, amelyen az 
Elet megy a Halotthoz. Élők a holtakhoz. 
Ma 5 órakor levizitel a Jelen a Múltnál.. .

Ma sok látogatója van a temetőnek 
Miért csak ma? Hisz az élet maga a te­
metőbe vezető ut: születésünktől kezdve 
egész halálunkig Ezt az utat járjuk, s 
mégis mintha csak ma tudnánk meg, hogy 
utanknak a vége : a temető.

Gyertyák fénye sem világit ja be a 
virágos sir okát s amikor a horizonton le 
nyugszik a Nap, korom sötétség borul a 
a hol'ak birodalmára

A halál szele csapkod az arcokba .. . 
Valami itt úgy megfogja a lelkeket . . . 
Elmúlás . . . Enyészet.. . Hát csak eny- 
nyiböl áll az élet ? ...' Emlékezünk és el­
mélkedünk ... Mi is ide két ülünk . . . Ma­
gunkra döbbenve, befelé nézünk s halljuk 
a lelkiismeretűnket . . . Mintha a sírok mé­
lyéből jönne az intelem : „Ember, nincs 
hatalmadban saját utad, ne ígérd meg ma­
gadnak a holnapot, nem tudod az órát"...

Igen, a halál az élet legjobb tanító 
mestere ... Tanuljunk tőle s akkor köze­
lebb jutunk a halhatatl' nsáy mély tokai­
hoz, hogy a halál csak e földi lét vége, de 
a tulvilági éleinek kapuja . . . Kapu, ame­
lyen a földön krisztusi életet élőnek lelke 
az örökboldoy8Úgba jut... De jaj annak, 
aki nem igy élt. inkább ne született volna 
az, aki földi életéből számüti az Istent, aki­
nek nyűg az < let terhe : Krisztus kereszt­
jét cipelni ...
le élő, ha visszatérsz a holtaktól az élők 
közé: ne feledd amit tőlünk tanultál! 
1 arsd meg Isten törvényéit s akkor nem 
féled a halált, bármikor kopogtat is, min­
dig készen talál.

.......• •••••••a.....
Emlékezzünk meg szeretteinkről . . 

Aztán a feszület alatt, Krisztus lábainál 
álljunk meg inuidságos lélekkel egy pilla­
natra . .. innen meyilletűdve, levett kalap­
pal tisztelegjünk Kelet és Dél felé, ahol 
határokon innen s határokon túl magyar, 
hősök átússzak örök álmukat. Áldozzunk 
hálás kegyelettel emléküknek és a hősök 
sírjai felé — melyekre nem hullhat a 
szerető hitves s az árvák könnye — száll­
jon bensőséges imánk a magasságban élő 
Krisz us Királyhoz, hogy vegye fel e hősök 
lelkét magához, a meydicsőültek mennyei 
hadseregébe. Kiontott drága vérükből pedig 
fakadjon egy szebb, boldogabb jövő !

F. J.

— NYELVTANFOLYAMOK LÉVÁN. A 
gimnáiium tanári kara a Népművelési Bi­
zottsággal karöltve dr. Biró Pál Lajos igaz­
gató vezetésével igen élénk tevékenységet 
fejt ki. 2 német, 1—1 olaes, szlovák, francia, 
angol és szlovák nyelvtanfolyam és magyar iro­
dalmi szeminárium folyik a gimnáziumban. 
Ezenkívül 8 nagy estet terveznek.

— BUCSUZAS. Kórody Gyula a hírneves 
csárdáskirály Komáromba távozik. Kórody 
mér többizben játszott városunkban zene­
karával, még a megszállás éveiben is, min­
denütt jóhirnevet szerzett kitűnő játékával.

Amit meg kell írni
November tizediké — Léva felszabadu­

lásának emlékünnepe — általános 
munkaszünet az üj zárórarendelet 
értelmében.

Figyelmeztetjük az illetékeseket, hogy 
november 2 in lép életbe az üzleti 
záróráról szóló rendelet.

Használt a figyelmeztetésünk. Lekö­
zölte a Nemzeti Sport válaszunkat 
a dorogiaknak.

Mikor hozzák rendbe öltözőinket a sport­
telepen ? Kályha sincs benne. A 
szünetben tönkrehülnek a játékosok.

— MEGJELENT A SZMKE S*echéayi  
Néptői.kot.nak évkönyve. Ai évkönyvet Fája 
Tibor • Népfőiskola igazgatója állított, össze 

éa Nyitr.i és Tára, nyomdája nyomta. A 
könyv ismertetésére még visszatérünk.

— KOMOLY DOLOG AZ ELSÖTÉTÍTÉS. 
Sajnos, még mindig akadnak könnyelmű 
emberek, akik az elrendelt kötelező légoltalmi 
intézkedések betartását nem teljesítik lelki­
ismeretesen. Főként az elsölétités körűi ta­
pasztalható ez és többen a szigorö rendőri 
Büntetésből tanulják meg azt, hogy az el­
sötétítés komoly dolog. Különösen az estén 
kint istállóba vagy más helyekre kijáró föld­
míves lakosoknál fordul elő, hogy égve hagy 
ják a villanyt. A megbüntetettek azután nem 
győinek siránkozni, hogy igy nem tudták az 
elsötétítés pontos idejét, úgy nem tudták, hogy 
elfelejtették teljesen elzárni az ablakot, hogy 
véletlenül került az utcárara fény atb. Pedig 
az elsötétitéaért mindenki maga felelős éa a 
feladékenységgel meg a nemtudással nem 
lehet védekeani. Hiába sötélit el a többi 
lelkiismeretesen, ha a szomszéd nem vesai 
elég komolyan a dolgát. Igenis, — ha más­
ként nem tanulja mrg valaki az elsötétjAf 
tanulja meg ■ ssigoru büntetésből. A ^7 
oltalmi ietéskedéaek betartása közös magyar 
és emberi érdek.

— MAR KÉSZÜLNEK AZ UJ MUNKÁS­
BAKANCSOK. A Lábbeli Központ — mint 
ismeretes — sserta az országban kisiparo­
sokat is élénken foglalkoztat a tipuscipök és 
■ munkéabakancsok készitéaéval. Most osz­
tották ki a téli bakancssiflkséglet böranya- 
git a készítő kisiparosok kősóit. Elsőrendű 
minőségi böranyagot osztott ki bakancsgyár­
tásra. A felsőrész, részben marhabörből, 
részben pedig zsiros, a gyakorlatban igen 
jól bevált, disznóbőrből készül, amely igen 
tartós és a nedvesség ellen is igen jól ellent- 
áll. Élettartama is teljesen kilogásts^k 
Sokkal köonyedébh a régi, ormótlan fór 
bakancsnál. A muokésbakancaok készít 
csak nemes böranyagot szabad falhass. 
teljesen száműzték balöle a papiroat, még a 
■árkok tartóflekkjeit is bőrből késsitik. A 
munkásbakancsok talpának elkésaitéaéhez a 
Lábbeli Központ elsőrendű minőségű krupón- 
bőrt utalt ki, ezekből fölag a vidéki mun­
kásság bakancsait kéazitik, vidéken a lábbeli 
nagyobb igénybevételnek van kitéve, hiszen 
•árban, vízben, hóban, fagyban haaználják, 
nem kövei és aszfaltozott vároai járdán. A 
városi bakancsok készítésénél nyakbőrrészt 
használnak fal talpalásnál, ea Is jó minőségű 
éa megfelelően tartós. A belső bélésrászek 
is elsőrendű minőségű vászonanyagból ké­
szülnek, az uj munkáabakancsnk ellen nem 
láss kifogás. A készítő kisiparosok vala­
mennyien a legjobb éa leglelkiiamereteaebb 
munkát adják a bakancsokhoz nemcsak azért, 
mert minden bakancspáron rajta lesz a ké­
szítő jele — és ha kifogások merülnének tel 
a munka miatt, a készítőt bármikor felelős­
ségre lehet vonni, hanem azért is, mert tud­
ják valamennyien, hogy dolgozó munkás- 
társaik lábbelijét gyártják. Karácsonyra már 
hint less a piacon as nj muokéabakancs, 
amelynek éra ez alkalommal Is a lehető leg­
alacsonyabb. A kitűnő minőségű bakancso­
kat az igényjogozultak olyan áron vásárol­
hatják meg, amelyért kereskedelmi forga­
lomban még mütalpas lábbelit sem tudnának 
venni maguknak.

A mindenszentek! gyertya árát fordítsa a Bajtársi Szolgálat javára!
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— KAPNAK-E FIZETÉST AZ ÖNKÉNTES 
HONVÉDELMI MUNKASZOLGÁLATRA BE 
OSZTOTT NŐK? Az 1939 ben napvilígot 
Mtett törvény értelmében honTédelmi munka- 
szolgálatra beosztható minden 14—70 életév 
közötti nő. Köztudomású, hogy ez a törvény 
azt is lehetővé teszi, hogy a női honvédelmi 
munkaszolgálatra való jelentkezés önkéntes 
is lehet. Az önkéntes jelentkezés meg is 
indult. Ennek megszervezésénél sronbsn fel­
mérőit ez a kérdés, hogy az önkéntesen je­
lentkezők éa a különféle munkában beosz­
tottak kapnak-e illető munkahelyeiken fize­
tést. Erre vonatkozóan a Női Önkéntes 
Munkaszervezet Propaganda Osztályának ve­
zetője az alábbiakat közölte velünk: — Ter­
mészetes, hogy a munkaszolgálatra beosztott 
nők, bármilyen szakmában: kereskedői, me­
zőgazdasági, közgazdasági, ipari, ápolónői, 
szellemi foglalkozásban nyeriz elhelyezésü­
ket, fizetést kapnak. Sióval: nem juttatást, 
hanem szakkipzetlaégének és munkateljesít­
ményének megfelelő, rendes fizetést. Mivel a 
női önkéntes honvédelmi munkaszolgálatra 
jelentkezők a férfi munkaerőt legjobb tudá­
suk szerint helyettesítik és ezzel a magyar 
élet minden terén megakadályozzák, hogy a 
nemzet gazdasági éa ezen keresztül a nemzet 
idegbeli pozíciójában fennakadás, zavar tá­
madhasson, — nyilvánvaló, hogy teljesítmé­
nyükért ugyanolyan javadalmazásban része­
sülnek, mint a férfiak. Vannak azonban 
olyanok a jelentkezők között, akik semmiféle 
szakképzettséggel nem rendelkeznek. Ezeket 
a nőket, amennyiben önként jelentkeznek, 
mi képezzük ki. Azt a könnyítést is megad­
juk, hogy minden jelentkező fizikumának, 
érdeklődésének, egyéni rátermettségének meg­
felelő foglalkozási éget tanulhasson ki. Tud­
juk, sokan vannak, akik a kiképzési idő tsr- 
tama alatt is rászorulnak némi támogatásra. 
Ezeket anyagi támogatásban részesítjük. Le 
kell szögeznünk még azt, hogy a jelentke­
zett, kiképzett éa broiztott hölgyeknek esetleg 
néhány hétig várniok kell, amig kijelölt mun­
kahelyeiket elfoglalhatják. Tudniillik a női 
önkéntes munkaazerveset csak olyan mun­
kahelyekre osatja be szolgálattétel szempont­
jából as önkéntesen munkát vállaló nőt, ahol 
férfi- munkaerő hiányzik.

— KEDVEZMÉNYES SZÉNASZÁR1TÓ- 
NYARS AKCIÓ. A m. kir. Fö dmiveiérügyi 
Miniszter ur a közbirtokosságok és közös 
legelővel rendelkező érdekeltségek, valamint 
a 100 kát. holdnál nem nagyobb területen 
gazdálkodó egyének részére ezénaszáritó 
nyársak kedvezményes beszerzéséi teszi le­
hetővé. A kedvezmény a nyársak beszerzési 
árának 50 százalékát teszi ki. Jelentkesni 
lehet a Kisalföldi Zöldmező Szövetség Elnök­
ségénél, Mosonmagyaróváron. Jelentkezési 
határidő: 1942. november 30 Felkérjük a 
jelentkezőket, hogy egyúttal ast is közöljék, 
hogy a nyársakhoz szükséges faanyag vidé­
kükön beszerezhető-e? Kataszteri holdankint 
szükség van 100 db. 3 m. hosszú, kb. 10 
em. vastag átmérőjű nyársra. Az akció mi­
előbbi sikeres lebonyolítása érdekében kérjük 
az érdeklődőket pontos sdatuk megküldésére.
— MUNKATÁBORBA VISZIK SZLOVÁKI 

ÁBAN A CIGÁNYOKAT. Possonybói jelen­
tik : A ssidók kitelepítésének befejeztével Szlo­
vákiában megoldják s cigánykérdést. A cigá­
nyokét munkatáborbs viszik. A büntetett elő­
életű cigányokét ugynevesett kényszertábo­
rokba helyezik el, amelyekben a munkafel­
tételek szigorúbbak lesznek, mint ■ rendes 
munkatáborokban.

Nyilt-tér*
Öcsém, Dohány József autófényező által 

vállalt kályhás munkákért felelősseget nem 
vállalok.

Léva, 1942. október hó 30.
DOHÁNY ANDRÁS 

kályhás.
* E rovatban köztöltékért a szerkesztőség nem 

vállal felelősséget.

| - I I lévő nagy páncélszekrény,
JOKcirOan előszobafal, iratszekrény, 
mosdó, konyhaasztal, szekrény eladó, Megte­
kinthető Mártonfy utca 21. 826

— A HERCEGPRÍMÁS TEMPLOMOT 
SZENTELT. Nagysurány községben 3000 hi­
vő befogadásara alkalmas uj lemp'om épült. 
Vasárnap, október 25-én Kriiztus Király ün­
nepén dr. Serédi Jusztinján biboros herceg­
prímás szentelte fel négy papi segédlettel az 
uj templomot. A templomszentelési a magyar 
rádió viaszlemezre vette fel.

MEGHÍVÓ
A Lévai Temetkezési Egylet 194?. évi november 

hó 8-án vasárnap délután 2 órakor a Katolikus Kör 
nagytermében

Alapszabálymódositó közgyűlését 
tartja, amelyre a tagokat azuton hívja meg a veze­
tőség és felkéri, hogy mindenki a saját érdekében 
pontosan jelenjen meg.

TÁRGY : Alapszabályok módosítása az m. kir. 
pénzügyminisztérium 47 343—1942. V. főo. sz. 
átirata, illetve rendelete értelmében.

Figyelmeztetés : Az alapszabályok 21. §-a értel­
mében ahoz, hogy a közgyűlés határozatképes le­
gyen, a tagok kétharmad részének megjelenése 
szükséges, ha a kitűzött időben a kétharmad rész 
nem jelenne meg, úgy egy (I) órai várakozás után 
a megjelenít tagok számára való tekintet nélkül a 
közgyűlés határozatképes.

Léva, 1942 október 31-én.
ELNÖKSÉG

Lava m. város Po gárüQtatere^ 
2026—1942 sTám.

Hirdetmény
Felhívom Léva m. város Mzlulzjdocosiit 

(vagy megbízottait), hogy az 1942 november 
havi állapot szerint, szabályszerűen kiállított,
1943. évre szóló házbárvallomáeaikat z tör­
vényéi jogkövetkezmények terhe alatt no 
vember hó végéig nyújtsák be a városi adó­
hivatalnál.

Házbérvallomást minden háztulajdonos kö­
teles benyújtani, tekintet nőikül arra, hogy 
házát saját maga lakja családtagjaival, avagy 
azt bérbesdás utján hasznoailja. Házbérbevai- 
lási ivet kell benyújtani az üresen Alid há­
zakról, valamint a siölőhíjlékokról ia.

Házbérbevallási ivek darabonként 6 fillé­
rért a városi adóhivatal 23-ae számú szobá­
jában kaphatók óa kiállítva ugyanott oyuj 
tandók be.

A benyújtási határidő 1942 november 30.
Ugyancsak fe hívom Léva m. város lakéit, 

hogy az adóalanyok éa tárgyak ösazeirása 
megkezdődött, ösizeirási ivet minden esi- 
ládfö, továbbá minden olyan személy köteles 
kitölteni, aki önálló keresettel rendelkezik. 
Iparengedéllyel birók, valamint földbérlők, a 
fekete összeíró íven kívül zöld ivet ia köte­
lesek kiállítani, és pedig ott, ahol üzletük vágy­
műhelyük van.

Az összeirók házról-házrs járva leadják ar 
összeirási iveket, melyeket ök is gyűjtenek 
össze.

A ivek kitöltési határideje az átvételtől 
számított három nap.

Léva, 1942. évi október hó 16-án.

Dr. LEHOTZKY >. k.
polgármester.

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelt vevőimnek ezúton hozom 
szives tudomására, hogy

női szabóságomat áthelyeztem

Mártonfy-utca 1 sz.alá
(a Jozsefcsek-udvarba)
Kérem további szives pártfogásukat 
Szabást, tervezést tanítok Tanuló­
leányt felveszek. — Tisztelettel:

POMOZI BÁLINTNÉ

- SZÁLLÍTÓK ÉS FUVAROZÓK FIGYELMÉBE. 
A lévai m. kir. dohánybeváltó mr 1943’- 44. évekre 
a helyifuvarozásra pályázatot hirdet. Határidő 1942. 
november 30-án d. e. 10 óráig. Bővebb felvilágosí­
tást a hivatal nyújt.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK -• Beyer Joachim Nagele Ilse fia 

Helmut Gert — ifj- Turián Ltrjos Mészáros Mária 
leány Viola Mária — Peczek Aladár Peczerk Her- 
min fia Sándor Tivadar — Dábris István Pechoda 
Mária fia Ferenc — Dr. Molitorisz Pál Nehéz Ma- 
tild leány Matild — Szombath Antal Szentiványi 
Ilona fia Gábor Béla — Horváth Lajos üutrai Rózsa 
leány Olga Katalin — Vojtek Imre Krtrzsic Flloména 
leány Margit Edit.

HÁZASSÁGOK : Sabik István rk. Hármán Mária rk. 
— Dr. Klucska Jenő rk. Bányai Márta Anna rk.

HALÁLESET : Ruzsicska Erzsébet 28 éves — Be- 
nefi Béla 2 éves — Balogh Jánosné 28 éves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzései
SZÜLETÉSEK; Kristóf András Hemlik Mária 

leány Ilona — Benyus János Maticzky Rozália leány 
Marianna — Szikora János Runna Ilona leány Katalin.

HÁZASSÁGOK : Varga György rk. Bodzsár Vero­
nika rk. Király Béla rk. Cserődi Mária .rk^ — 
Zsóka János rk. Békési Ilona rk. — Albert Ágoston 
rk. Púk Hermin rk.

HALÁLOZÁS: Baráti Ferenc 68 éves.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1942. nov. 2-töl nov. 87ig.
Hétfő

10 Egyházi szentbeszéd és mise 12.10 Rádiózene­
kar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Lemezek 23JBpesti 
Kórus 5 Térdre előttünk. . . 5.20 Operaházi zenekar 
6.30 A halottak élnék, előadás 8.10 Akinek már csak 
a hangja el.. . hangfelv. Halottak napjára való te­
kintettel a Rádió további műsort nem ad.

Kedd
7 Zene 10.15 Honvédzene 11.40 Divattudósitás 

12.10 Szórakoztató zene 1.30 Honvédeink üzennek 
3.50 Gyermekdeiután 5 Tánczenekar 5.55 Késő ősz 
van 6 20 A mai Svédország, előadás 7.05 Egy kis 
telreertes, vígjáték 1 felv. 7.35 Rádiózenekar 8.35 
Szolgálat és szabadság 8.55 Magyar nóták 10.35 
Híres közzenek 11.30 Tanczene.

Szerda
7 Zene 10.15 Szórakoztató zene 11.15 Zenekari 

művek 12.10 Rendőrzenekar 1.30 Honvédeink üzen­
nek 2 Fúvószenekar 3.20 ifjúsági énekkarok 5 Túli 
Ily gordonkázik 5.45 Olasz tiimdalok 6 Honvéd­
műsor 7.05 Protestáns Irodalmi- es Müvészest, közv. 
8 Külügyi negyedóra 8.15 Részletek A koldusdiák c. 
operettjéből 9.10 Beszel a front 9.30 Rózsalovag, 
keringő 10.10 Szalonötös 10.45 Magyar nóták.

Csütörtök
7 Zene 10.10 Tüzoltózenekar 11.15 Veress Endre 

énekel 11.40 Külföldi hiradó 12.10 Honvédzene 1.30 
Honvédeink üzennek 2 Tánczene 3.20 Cigányzene 
4 Beszélgetés a tűz után, előadás 5.25 Juhtenyész­
tést rádiotanfolyam 5.50 Rádiózenekar 7.05 Móricz 
Zsigmond-emlekest 8 Szórakoztató zene 8.50 A 
Beszkárt-zenekar és a Beszkárt férfikara 10.10 
Tánczene 11 Szórakoztató zene.

Péntek
7 Zene 10.15 Operettrészletek 11.15 Kőry E. he­

gedő! 11.40 Fáj, tehát vagyok, előadás 12.10 SzaIón­
zenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Fúvószenekar 
3.20 Szórakoztató zene 3 50 Vágsellye igazsága a 
magyar szlovák nyelvhataron. előadás 5 50 Sport- 
közlemenyek 6.20 Magyar enek — magyar lélek 
7.25 Melles-zenekar 8.40 Cigányzene 9.25 Szórakoz­
tató zene 10.10 Rádiózenekar

Szombat
7 Zene 10.15 Postászenekar 11.15 Énekkari mű­

vek 12.10 Honvedzene 1.30 Honvédeink üzennek 2 
Cigányzene .-,.20 Szalonzenekar 5 Honvédeink nótát 
kérnék 5 25 Hangképek Innen-onnan 8.20 Mindenből 
— mindenkinek 10.15 Tánczene II Szórakoztató zene.

Vasárnap
7.30 Zene 8.30 Őszinte besíéd 9" Gögögkat. mise 

10 Ref. istentisztelet 11 Egyházi szentbeszed és mise 
12.15 Levente-műsor 1.10 Szórakoztató zene 3 A 
gazda, a fogyasztó es a háború, előadás 3.45 Cigány­
zene 4 Egészségügyi Kalendárium 5 Könnyű zene 

könnyű percek 730 Hangképek a vasárnap sport­
járól, majd sporteredmenyek 8 Tik-tak. Vidám je­
lenet 8.10 Háborús dallamok 9 Szeleczky Z. verse­
ket mond 9,20 Tasnády L. magyar nőtakat zongo­
rázik 10.40 Melles Bela-zenekar.

Vennék egy jókarban lévő gyermek­
kocsit. Antal Gyula-ut HC.'Wr -

fZaramlAL ö7- SI' ház üzlfetnek is 
VarafTIIOK alkalmas fél hold kerttel, 
11.000 pengőért eladó. Érdeklődni: Balogh 
Sándor ügyvédnél. 8,5
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— KÉTMILLIÁRD EMBER VISEL HÁ­
BORÚT. A világ 76 államra van feloiztvi, 
ezek kőiül 32 Európára, 16 Áuiára, 8 Afri­
kára, 22 Amerikára eaik, kettő ai óceánon 
van. A 32 európai állam kőiül mindősaze 9 
nem veaa résit a háborúban, Svájc, Spanyol­
ország, Portugália, Svédország, Andorra, Lich- 
tenatein, a sanmarinoi köztársaság és a Va­
tikán állam. Afrika, amely az európai nagy­
hatalmak gyarmatbirodalma, csak három 
független állammal rendelkezik, Egyiptommal, 
Libériával éa a Dálatrikai Unióval. Árok a 
gyarmatok, amelyeknek Spanyoosiág éa 
Portugália a tulajdonosa, nem vesznek részt 
a konfliktusban. Libéria, a négerek állama 
teljesen semleges ugyan, de éppen az elmúlt 
napokban szállták meg az USA csspatai. 
Egyiptom hivatalosan nem vesz részt a há­
borúban — a háború azonban ott van Egyip­
tomban. A Dilafrikai Unió angol dominium. 
Ásaia legnagyobb részét magával ragadta a 
hábotu A 17 állam közül mindősaze őt sem­
leges : Törökország, Atganisitán, Siudi Ará­
bia, Jemen és Nepál. A 22 amerikai állam 
közül már egy sem semleges. Ausztrália és 
Uj Zéland, a két óceáni állam teljes mérték­
ben résztvesz a háborúban. A világ 76 álla­
ma közül mindössze 21 nem visel háborút 
a ennek a 25 államnak 150 millió lakosa van. 
A legutóbbi népszámlálási adatok szerint a 
világ lakosainak száma , 2.216 millió, ezek 
szerint jelenleg 2.066 millió ember háborús­
kodik.

— ÓCEÁNJAKOR. Az épülő három folyam 

és óceánjárék mellé még négyet épitüak. A 
hajók 2300 torna befogadóképességűik.

— SIKERES TANFOLYAM KISMÁNYÁN. 
A Közjóléti Siövetkezet Kismányán nagysi­
kerű cauhécipő tanfolyamot szervezett Taby 
Sári vezetésével. A tanfolyamon a vártnál 
kitünöbb eredmény mutatkozik.

— GYÜMÖLCSFÁK METSZÉSE. A Gyü­
mölcstermelők Tagegyasülete az idén ősszel 
először teljesítve a lévai kertlu ajdonosok 
közös kérését, a tavasz foyamán Vámoami- 
kolán kiképzett gyümölcsfametsső szakmun­
kásokkal a szükséges őssi munkákat elvé­
gezteti. A szakmunkásokat Uidi György 
gyümölc3termelési intéző állítja munkába, s 
ngy-egy elömunkáasal az ősii koronaritkitás, 
alakitó metszés és tőrzskaparási munkák ke­
rülnek elvégzésre. A ezakmunkáeoknsk igény­
ese a Tagegyesület irodájában történik. 
November 1—4-ig d. e. 8—12 óráig. 850 
napezámbér és 1.10 pangó órabér mellett 
a szakmunkások a munkákat jelentkezési 
sorrendben végzik el. Későbbi jelentkezése-, 
két nem fogadunk el. Tájékozásul közöljük, 
hogy a szakmunkások elvégzett munkája 
Pap Elek gyümölcsösében megtekinthetők. A 
munkák elvégzését Tagegyesületünk irányítja 
s a kerttulajdonoa általános óhaja alapján, 
részleteiben a vezető szakmunkás elgondo­
lásai alapján nyer elvégzést. A munkabér 
kifizetése, munkajegy alzpján vagy közvet­
lenül a munkavezetőnek, vagy utólagosan 
a Tagegyesület által megküldött számla alap­
ján történik. Az irodából, vagy aa előző 
muakihelylöl a kertbe érkezés ideje munka­
órának számit. A szakmunkások kosatjáról a 
ssakmunkáa maga, éjjeli szállásáról a Tag­
egyesület gondolkodik. A szakmunkásokat 
igénybevevő kerttulajdonosokat felkérjük, hogy 
a téli higitáau mésskénlé permetezésnek 
megedatása iránti óhaját a munkavezetővel 
közölje. Ha a permetezéseket elég nagy 
-számban jegyeik elő, az általános permete­
zést is elvégeztetjük. Utóbbira a munkabérek 
maradnak, melyhez a permetezőszer, főzés 
és központi permetezőgép bérhasználati dija 
kerül felssámitásra. Ez az összeg előrelát­
hatóan kipermetezett literenkint 10—15 fillér 
lesz.

— A MŰTRÁGYA hiány enyhítése céljából 
rövidesen kibővilik a péti Nitrogén Művek 
gyártelepét.

— A ,CRED0“ október 25-én Ipolyságon 
tartott gyűlésén Csapó Jenő gimnáziumi igaz­
gató .Isten a családban*  címen tartolt magas 
ssinvonalu előadást. Az időszerű s mindvé­
gig feszült érdeklődéssel hallgatott előadásá­
ban különösen a szülőknek, az egyháznak 
es az államnak, mint nevelő tényezőknek a 
családhoz s illetve az egymáshoz való vlizo 
nyát világitotta meg. E gyűlésen dr. Saabó 
Tivadar elnök ismét szorgalmazti Jézus Szent 
Szive tiszteletének terjesztését. Ugyanis ne­
vezett elnök ez előző gyű éaen indítványozta 
a városnak Jézus Szent Szive oltalmába való 
felajánlását és a Jéiui Szent Szive szobor­
nak felállítását. Est az indítványt a Credo- 
közgyűlés nagy lelkesedéssel tette magáévá, 
Petressél Jásos esperes-plebános pedig be- 
jsleatette, hogy a felajánlási ünnepségekre 
nézve az előkészületeket folyamaiba tette. 
E gyűlésen mutatkozott be először a Skerlecz 
Mária vezetése alatt alakult Kstolikus Dol­
gozó Lányok egyesülete. Az egyesületi 
egyenruhás lányok szavaló kórusa, — sza­
valatai és 2 gimnáziumi diák szavalata 
emelte a közgyűlés fényét éa aikerét.

618—1942. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Korpás László ügyvéd, mint a Volta 

műszaki vállalat lévai vagyonbukott cég csőd­
tömeggondnoka kérelmére az ipolysagi kir. 
törvényszék Cs. 281—941. számú határoza'a 
szerint Léván, 1941. évi március hó 24 én és 
következő napjain leltározott és 6 908 pengő 
98 fillérre becsült ingóságokra az árveres el­
rendeltetvén annak megtartására határidőül 
Léván, 1942 évi november hó 6. napjá­
nak d. e. 10 óráját tűzöm ki, amikor is a 
leltározott csillárokat, villanyberendezési alkat­
részeket, vízvezetéki felszereléshez szükséges 
alkatrészeket, rádiókat és egyébb ingóságokat 
a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett 
elfogom adni.

Léva, 1942, október hó 20.
TÓTH ARTHUR 
kir. jvégrehajtó.

Árverési hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a zálog­
kölcsönző üzletemben elhelyezett 
mindazon tárgyak, melyeknek ki­
váltási határideje 1942 október hó 
15-ig lejárt,

1942 november hó 17-én nyilvános 
árverésen eladatnak.

Taub Lipót utóda :

Rappeport Manó.

üzletnyitás I
Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives 
tudomására, hogy f. évi november hó 1 ével Léván, 
Petöfi-u. 1. alatt (volt Sebo-féle üzlethelyiségében) 

női és gyermekruha üzletet nyitottam.
Ugyanitt gyermekruha szalononban hozott anyag­
ból gyermekruhák készítését továbbra is vállalom. 

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, 

Katona Lászlóné ruhaüzlete, Léva.

SPORT ------ 1
Súlyos vereség Komáromban

KFC-LTE 6; 2 (3:1)

Sajnos erősen meggyöngült csapattal me­
hettünk a régi riválisunk ellen NB mérkőzést 
játszani. Legjobb csatárunk, az újra formába 
lendült Borosst súlyos betegséggel kórházba 
szállították és sajnos az egész idényben nél­
külözni leszünk kénytelenek. Boross helyén 
Golecz játszott ki csillogtatta nagy képessé­
geit, de látszott rajta, hogy rég nem játszott 
mérkőzést. Az LTE minden játékosa formán 
alul szerepelt, kivéve Németh Let. Kazár a 
kapuban teljesen csődöt mondott. Góllövőink 
Bognár és Németh II. voltak.

Többi eredmények : Csillaghegy—Vár­
palota 3:3. Sz. MÁV—Fér. Törekvés 4: 1. 
KAC—Dorog 3:2 FTC—Ercsi 5: 1. Vác— 
P. Rákóczi 4 0 PeMTK—MAFC 3:2.

A mai műsor: Léván az LTE a Várpalotai 
Unióval találkozik. Várpalota előttünk van a 
listán és mint vállalati csapat könnyen tud 
játékosokat szerezni. Mi erősen érezzük Halász 
és Boross hiányát, ennek dacára bízunk a 
lévai szívben és minimális LTE győzelmet 
várünk A többi mérkőzések: Ercsi—Dorog. 
KAC - MAFC PeMTK-Sz. MÁV. Fér. 
Törekvés - KFC. Csillaghegy—Vác.

November 7-én, vagy 8-án Léván talál­
kozik a Gimnázium csapata Szent László 
kupamérkőzés keretében a lévai Líceumot ki­
verő érsekujvári Kereskedelmivel. Nagy mér­
kőzés lesz Az újváriakat Aubéli a kiváló ÉSE 
csatár erősiti, a mieink nélkülözik Szabó ll-őt.

LTE a 10. helyen. Az NB III. buda- 
környéki csoportjában a mai forduló előtt a 
helyzet a következő:

1. Komáromi AC 7 7 ------- 40: 9 14
2. Székesfehérvári MÁV 8 6 1 1 24: 9 13
3. FTC 8 6 — 2 40:11 12
4. Komáromi FC 7 5 1 1 22:10 11
5. PeMTK 7 5 — 2 17:14 10
6. Dorogi AC 7 4 1 2 26:13 9
7. MAFC 8 3 1 4 24:21 7
8. Csillaghegy 7 2 2 3 19 18 6
9. V. Unió 7 2 2 3 12:20 6

10 Lévai TE 7 2 1 4 14:24 5
11. Váci SE 7 2 — 5 15:19 4
12. Fér. Törekvés 7 1 1 5 1231 3
13 Ercsi ESE 7 1 — 6 5:27 2
14. P Rákóczi 8 — — 8 4:45 —

Hirdetmény.
Alsópél község határában kb. 1930 k. 

holdon gyakorolható vadászati jog 1943. 
augusztus 1-től kezdődő 10 évre nyilvános 
árverésen 1942. november 15 én d u 3 
órakor a körjegyzői irodában haszonbérbe 
lesz adva. Kikiáltási ár 150 pengő, bánatpénz 
50 pengő. Árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a körjegyzői irodában megtudhatók.

Alsópél, 1942. október hó 26

Veress Lajos sk. Valentkó János sk. 
körjegyző. b i r ó.
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APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélben érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni 

C J - szombaton fürdő napok. Ka- □zeraan, zmczy u. 12 sz._________soo
!/■£ l ' L és tanoncot felveszünk. Tóth és 
IXljUtOt Szilárd vaskereskedés. 801

EII "ll" ’ miatt jókarban lévő 2 drb.
LlKOItOZeS szekrény, 2 ágy és kony­
habútor eladó. Cím: Honvéd-utca 61. 803

H'L gyermekkocsi eladó. Használt sport-
I KO kocsit vennék. Cim a kiadóban. 807

D rí.; úton egy pince 650 pengőért eladó. 
Dali Érdeklődni lehet: Engel Pál Léva,

Kossuth Lajos-tér 6. 809

|_L_| _■ elveszett állami polgári tan-
ISKOI3I könyvekkel. A megtaláló szíves­
kedjék az állami polgári iskolába beszolgál­
tatni. 811

ÁGYTOll olcsón I
Tarkatoll 70 fillér, jobb 1.60, szürke vegyes 2.40, 
jobb 3.—, még jobb 3.40, finom szürke 4 —. Fehéres, 
fosztott libatoll 5.50, jobb féhér 6.50, mégjobb fehér 
7.50, kimondott jóminöségú 8.50, pehelyes 10 — 
P-től szállít 5 kilós papírzsák csomagolásban, bér­
mentve, utánvéttel. Tisztviselőknek 3 °l# kedvez­
mény. VARGA ANTAL ágytoll-vállalata, Jíiskün- 

félegyháza, Szent János-tér 30

Gyümölcsfák,
díszfák, fenyők stb. kaphatók

WINTER ISTVÁN
faiskolájában

ÉRSEKUJVÁROTT,
Surányi-út 26. alatt. Tel. 46 95. 
Kérjen ingyen árjegyzéket!

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

|/_L __ utca 32-es számú ház eladó.Ixohary 812 ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
\/ I 'I I szén és kokszfütésre el-
V aSKalyna adóazAdria-szállóban.813

sürgősen állandó 
l'OVaCSSegSdet munkára felvesz 
és ugyanott egy fiú tanoncnak is kerestetik. 
Mészáros kovács, Léva. 815

T__.,|xí!,, azonnal felvétetik Kiéin Al- 
I anUIO|IU bertné fűszer és csemege

817
C_i. lárvoe. heRyen 1 szőlőtalaj és az 
JZl. JanOS állomás mellett föld eladó.

Cim a kiadóban. 819

üzletébe.

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
leányintézete

T E K E TB E T É

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

KÖLCSÖNÖKET
kedvező feltételek 
mellett folyósít

Uj-Kereszthegyre he^'-
Jelentkezni lehet Pázmány Péter-u. 21. 820

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósitása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

VÁROSI MOZGÓ LÉVA
Nov. 1-én, vasárnap 1, 3, 5, 7 órakor

Muráti Lili, Jávor Pál, Szörényi Éva, 
Páger Antal, Vaszary Piri, Kis Manyi, 
Mály Gerö, Pethes Sándor közkedvelt 
művészek sikerült filmje

IGEN vagy NEM
Drámai mese, az érzések húrjain ját­
szó történet, komoly művészi munkával 
készitett filmalkotás.
Magyar hangos világhiradó.

Nov. 3-án, kedden este 5 és 7 órakor 
Nov. 4-én, szerdán este 5 és 7 órakor 
Nov. 5-én, csütörtök este 5 és 7 órakor

A legnagyobb sikert elért film uj fel­
dolgozásban uj szereposztással.

MELLÉKUTCA
Főszerepben: Charles Boyer és Mar- 
garet Sallavan. Lenyűgöző hatású 
film, mely gyönyörű megrendezésével, 
mesterien megjátszott jeleneteivel az 
idény egyik kimagasló eseménye.
UFA hangos világhiradó.

Nov. 6-án, péntek este 5 és 7 órakor 
Nov. 7-én, szombat este 5 és 7 órakor 
Nov. 8-án, vasárnap 1, 3, 5, 7 órakor
Csak három napig! Csak három napig!

Hunyadi Sándor nagysikerű színműve 
filmen.

HAVASI NAPSÜTÉS
Főszerepben: Tolnay Klári, Taray Ida, 
Makay Margit, Rajnay Gábor, Mály 
Gerő, Pethes. — Egy kedves, bájos, 
filmmese.
Magyar hangos világhiradó.

TUNGSRA^ r .

Nyomatott Ayitras és Társa könyvnyomdájában, Livin


